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46. گزینه 4
 درجات رئوس

 
 
 

a   است که بزرگ ترین مسیر آن داراي طول  b این درخت جزو درخت هاي خطی می باشد به صورت  47. گزینه 1

 
می باشد. (فاصله دو رأس  برابر  می باشد)

درخت گرافی است همبند و فاقد دور که اگر هر یالی از آن حذف کنیم گراف حاصل ناهمبند می گردد پس با توضیحاتی که در 48. گزینه 2
صورت سؤال آمده است گراف ما درخت می باشد و در درخت داریم:   

      

درختی با  رأس از درجه ي یک، نمی تواند رأسی با درجه بزرگ تر از  داشته باشد، پس دنباله هاي ممکن براي درجه هاي 49. گزینه 3
رأس هاي چنین درختی عبارتند از:

50. گزینه 3

2
6

2 2

هرچه درجات رئوس کمتر باشد تعداد �ال ها نیز کمتر است.
 
   

  درجه ها بنابراین درجه  رئوس عبارتند از:
. باتوجه به شکل،  رأس درجه ي  داریم. پس تعداد یال ها برابر است با: 

51. گزینه 1
ابتدا رأس با درجه  را رسم می کنیم سپس دو یال باقی مانده را به رئوس درجه  وصل می کنیم.

52. گزینه 4

 

درخت مرتبه  داراي  یال است. براي اینکه  منتظم شود باید داراي  یال شود پس باید  یال به

آن اضافه کنیم.
براي اینکه تعداد دور، حداکثر باشد سعی می کنیم گراف را به گراف کامل نزدیک بگیریم.  پس حداقل 53. گزینه 3

تعداد رأس  است. (حداکثر تعداد یالهاي گراف مرتبه  برابر  می باشد.)

تعداد دور به طول  در گراف کامل  است چون یک یال حذف شده پس  دور به طول 

حذف می شود بنابراین  دور به طول  حداکثر دارد.
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صفحه 2

تذکر: تعداد دورهاي بطول  شامل یال مشخصی مثلاً  را می خواهیم تعیین کنیم، دور بطول  داراي  رأس است که دوتاي آنها  می

باشد می ماند  رأس دیگر که آن را به  طریق می توان انتخاب نمود بنابراین تعداد دورهاي بطول  شامل یک یال مشخص ،  تا

 
می باشد.

چون ماتریس مجاورت مربوط به درخت است پس گزینه ي مورد نظر باید داراي رأس درجه  باشد (گزینه  رد می شود) 54. گزینه 3
) نیز تعداد رئوس فرد، همچنین اگر در یک درخت  باشد،  آن درخت حداقل  رأس درجه  دارد (گزینه  رد می شود). در گزینه (

 
عددي فرد است.

 
می دانیم درایه ي غیر واقع بر قطر اصلی ماتریس  نشان دهنده ي تعداد مسیرهاي به طول  بین آن دو رأس است. 55. گزینه 3

 
بین رئوس   فقط یک مسیر بطول  داریم  بنابراین مقدار درایه ي نظیر سطر  و ستون  برابر  می باشد.

 
نکته: گراف همبند و بدون دور ، درخت است. 56. گزینه 1

 
نکته: مجموع درجات رئوس هر گراف ساده ،  برابر تعداد یال هاي آن است.

 
نکته: در درختی با  راس و  یال داریم: 

 
راه حل اول:

 
تعداد رئوس درجه ي  را با  نمایش می دهیم:

، دو واحد  کم می کنیم ، سپس اعداد حاصل را راه حل دوم:نکته: براي محاسبه ي تعدادهاي یک درخت از تمامی رئوس  با درجه ي بزرگتر از 

 
جمع می کنیم ، نهایتاً به این مجموع ، دو واحد اضافه می کنیم:

 
نکته: گراف هم بند و بدون دور را درخت نامند. 57. گزینه 3

 
نکته: به طول کوتاهترین مسیر بین دو رأس، فاصله بین دو رأس می گویند.

چون گراف مورد نظر هم بند و فاقد دور است، پس درخت است بنابراین یکی از درخت هاي مرتبه  مدنظر است باتوجه به اینکه فاصله هر دو رأس

می باشد باتوجه به شکل واضح است با اضافه کردن  یال  ،  ، 

 

a b

c

d

e f

مجاور برابر  است پس درخت مورد نظر به شکل

،   دوري بطول  ایجاد می شود.

a b

c

d

e f

 
، دور بطول  ایجاد نمی شود بنابراین گزینه ي  پاسخ درست است. دقت کنید که با تعداد یال کمتر از 

58. گزینه 1

عناصر قطر اصلی   درجه ي رئوس گراف اند. چون ضرب عناصر قطر اصلی  ،  شده است. پس ضرب درجه ي رئوس 59. گزینه 4

 
این گراف باید گراف  باشد پس:

 

 
نمودار گراف با حداقل مرتبه به صورت است که این گراف  دور با طول  و  دور با طول  دارد.

 
دقت کنید چون رأس درجه ي  داریم، مرتبه ي گراف نمی تواند از  کمتر باشد.
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صفحه 3

60. گزینه 2

 
 

کم ترین تعداد �ال های �ک گراف همبند هنگامی است که درخت باشد. �عنی  �س:

�س: 

( )= 45 , = 90 ⇒ p= 10p

2
p(p−1)  

ضرب دو عدد متوالی
q= p−1q= p−1 = 9

? = 45−9 = 36


